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CERTIFICACIÓN 
 

La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No.20 que literalmente dice así: 

Sesión de Cabildo Abierto para tratar el tema de suma importancia y preocupación cómo ser la 

emergencia que se encuentra el Municipio por la epidemia del Dengue, el día viernes 02 de 

agosto del año 2019, dando inicio a las 9:30 A.M. 

1: La Vice-Alcaldesa Municipal Mary Cruz Jiménez da la bienvenida a todos los presentes. 

 2: Seguidamente el señor Alcalde Municipal comprobó la asistencia de los miembros de la 

corporación Municipal, contando con la presencia de la Vice- Alcaldesa Municipal Mary Cruz 

Jiménez  y de los Regidores La cual en su orden se describen así:  

Primer Regidor Miguel Antonio Cordón 

Segunda Regidora Amelia Suyapa Gamero Sanabria 

Tercer Regidor Moisés Ramírez Bohórquez   

Cuarta Regidora Xiomara Ondina Bonilla Suazo  

Quinta Regidora Floridalma Enamorado Fuentes  

Sexto Regidor Jesús Pinto Gonzales  

Séptimo Regidor Carlos Eliu Rosa Alvarenga 

Octava Regidora María Berta Reyes Hernández 

También nos acompañó    en la integración de la mesa principal José   Geovani Interiano 

comisionado Municipal, Dra. Angélica García Jefa del CIS salud Lic. Mariela Fuentes coordinadora 

de la red  de salud, Denis Aranda representante de Visión Mundial Wilmer Vargas Representante 

Policía Nacional, María Concepción Oliveros Directora Municipal de Justicia. 

3: Oración a Dios dirigida por el pastor Agustín Saliche. 

 4: Entonación de las Notas de nuestro Himno Nacional dirigidas por Sayda Osiris Pineda.  

5: La Secretaria Municipal María Luisa Enamorado Procedió a darle lectura al punto de acta 

donde fue aprobado el quinto Cabildo Abierto. 

6: Apertura del Cabildo Abierto por el señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas. 

 7: Se dio a conocer del objetivo del evento por el moderador Edwin Ramos concientizar a 

la población en general en la eliminación de criaderos de zancudos y de esta manera 

erradicar el dengue. 

 Socialización de ordenanza emitida por el Departamento de Justicia Municipal. 

 Que la población tenga conocimientos de los síntomas de esta enfermedad y que hacer. 

 Dar a conocer las responsabilidades de Alcaldes Auxiliares y patronatos de cada 

comunidad. 

8: Participación del personal del Centro de Salud: 

1: Participación de la Lic. Mariela Fuentes quien saluda a los presentes y da conocerlos síntomas 

del Dengue entre ellos fiebre mayor de 38 grados, Dolor de cabeza intenso, Dolor detrás de los 

ojos,  Erosiones de la piel, Dolor de huesos y articulaciones entre otros, y dice que los primeros 

síntomas se acuden en el Centro de Salud más cercano y que no se auto mediquen, con esto lo  
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que se quiere lograr es crear conciencia en las personas y prevenir esta epidemia   y lo primero 

que podemos hacer es mantener aseados los hogares. 

2: Participación de la Dra. Angélica María García  quien saluda a los presentes y hace una breve 

presentación de los casos de Dengue en el Municipio obteniendo los siguientes resultados. 

Incidencia de casos por Barrio: 

Barrio el Alto 60 casos, Barrio san Juan 20 casos, barrio el Limón 4 casos, Barrio el Chorro 2 casos, 

Sihora 2 casos, Dormitorio 2 casos, Las Cañas 1 caso, Las Brisas 1 caso, barrio La Navidad 2 casos, 

El Retiro 1 caso, y dice que el primer caso de dengue se presento en el mes de febrero en la 

segunda semana, y da a conocer que con el apoyo de la Municipalidad se apertura una clínica de 

estabilización para atender pacientes con dengue, en la cual se han atendido 50 mujeres y 51 

hombre, y se han realizado las siguientes acciones: a) levantamiento de encuestas 

entomológicas, b) operativos de limpieza, c) fumigaciones d) vigilancia continua, e) perifoneos y 

concientización, f) Día D, g) marcha de concientización, además dice que la población más 

afectada son niños menores de 15 años. 

9. participación de la Abogada María Concepción Oliveros  Directora Municipal de Justicia quien 

saluda a los presentes y da a conocer  la ordenanza emitida por el Estado de emergencia 

epidemiológica transmitida por el Zancudo Aedes Aegypti la cual tiene que ser cumplida de 

carácter obligatorio para lo cual se le entrego una copia a cada persona presente y de esta 

manera que ellos como lideres la socialicen en su comunidad a través de las iglesias u otras 

organizaciones, seguidamente presenta las responsabilidades de los alcaldes auxiliares y 

miembros de patronatos. 

10. participación de Denis Aranda representante de Visión Mundial: 

1. quien saluda a los presentes y dice que es preocupante este brote de Dengue ya que esta 

afectando mas que todo a los niños, y que visión Mundial como Organización se ha involucrado 

en lleno en este tema, por ello están apoyando al centro de salud con kits de repelente y 

pabellones para que estos sean donados a personas en riesgo de contaminarse con este virus, y 

da conocer que este apoyo es base a esta preocupación y a la vez concientiza a los presentes en 

eliminar los criaderos de zancudos y mantener aseados los solares de sus viviendas. 

2. participación de Brenda Pérez practicante de Visión Mundial. 

Quien saluda a los presentes y dice que para atacar el dengue hay que tomar conciencia y asear 

los solares de las viviendas y visión Mundial apoyara al centro de salud con sueros salinos, 

repelentes, mosqueteros y kits de limpieza. Para hacer la untadita dos veces a la semana y de 

esta manera evitar que el zancudo se reproduzca en las pilas. 

11. participación del Alcalde Municipal quien saluda a los presentes y dice que a le ya le pego el 

Dengue y que sería preocupante que esto le pegue a los niños y da a conocer que estuvo reunido 

con un epidemiólogo de Canadá en reunión organizada por la AMHON de igual forma concientiza 

a los presentes para que mantengan aseados sus solares y que por parte de la municipalidad de 

han mantenido de manera permanente pagando cuadrillas de jornales para el aseo de san jones, 

limpieza de solares baldillos y fumigaciones, manifiesta su preocupación ya que esta epidemia se 
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está expandiendo ala rea Rural es por ello que pide tomar conciencia a eliminar los criaderos de 

zancudos al igual que las chancheras en el casco Urbano ya que hay una queja de salud que a 

estas alturas no pueden haber chancheras en el casco Urbano ya que representan un foco de 

contaminación ambiental. 

12. Tribuna Libre 

1. el señor Jorge V arela de la comunidad de Plan del Caribe saluda a los presentes y dice que 

sería bueno que las cuadrillas de fumigación se desplacen a las comunidades. 

2. la Prof. Cruz Idalia Castañeda saluda a los presentes y dice que para combatir el Dengue hay 

muchas opciones y entre las más importantes mantener aseados los solares y eliminar los 

criaderos de zancudos. 

3. El Prof. Oscar Amílcar Barrera  saluda a los presentes y dice que lo primero que se tiene que 

hacer es limpiar los hogares para eliminar los criaderos de zancudos. 

4. El Policía Wilmer Vargas saluda a los presentes y die que está en representación del clase 

Rivera y que la policía está al servicio de la comunidad para apoyar en cualquier actividad de 

limpieza. 

5. Rufino Pérez de la comunidad de Pastoreadero saluda a los presentes y dice que en las 

comunidades hay que mantener aseados los cementerios y que se socializara la ordenanza y 

hacerla cumplir. 

6. el señor Juventino García de Nueva Suyapa saluda a los presentes y dice que en su comunidad 

se está presentando un problema que de otras comunidades vienen a botar basura a dicha 

comunidad. 

7. el señor Rigoberto Sibrián pregunta que se tiene que hacer con las personas que no obedecen 

las ordenanzas y que no asisten a reuniones cuando se les convoca. 

8. participación de la Lic. Mariela Fuentes quien dice que como centro de salud no se ha parado 

de trabajar en la limpieza de zanjones y destrucción de criaderos de zancudos y que en las 

comunidades hay que proceder a eliminar los criaderos. 

9. La técnico de salud Ambiental Carol Umaña dio a conocer el oficio en donde se declaro el día D 

en donde se realizan actividades encaminadas en la prevención. 

10. participación de la Vice Alcaldesa Municipal Mary Cruz Jiménez quien saluda a los presentes y 

dice que se han tratado aspectos importantes, dice que un pueblo unido trabaja bien para lo cual 

recomienda reunirse seguido para combatir esta epidemia ya que esto requiere de que toda la 

población se involucre y se sumen a este esfuerzo  

Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde  Municipal  Rember Isaías Cuestas dio 

por terminado el cabildo Abierto siendo las 12:30 M la cual se firma para constancia 
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……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL……....................... 

 
 
 
 
 
 

María Luisa Enamorado 
Secretaria Municipal 

 
 
 
 


